

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года № 145 (5593) Суббота, 25 июля 1981 года Цена 2 коп

ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКА ТОРГОВЛИ

СФЕРА УСЛУГ

XXVI съезд КПСС выдвигает в качестве главной задачи нового пятилетнего маршрута обеспечения роста благосостояния советских людей, создание благоприятных условий для всестороннего развития личности, высокопроизводительного труда, укрепления здоровья и улучшения отдыха советских людей.

Дальнейший подъем материального и культурного уровня жизни народа во многом зависит от более полного обеспечения спроса на разнообразные товары и широкий ассортимент услуг предприятиями торговли и общественно-культурными организациями. Этого можно достичь при условии постоянного роста товарооборота и обновления торговой сети.

Труженники нашего города и района обслуживают около десяти орсов, состоящий из больших и малых кооперативов на селе. Существенное значение приобретает в структуре товарооборота в сельской местности, они отражают связи в производстве товаров, повышение спроса сельчан и обусловлены увеличением доходов семьи, повышением обеспеченности товарами длительно пользующимися.

Решения XXVI съезда обязывают работников торговли считать важнейшей задачей дальнейшее

повышение качества работы всех звеньев торговых предприятий. Как положительный пример по качеству обслуживания следует отметить работу торгового куста «Ташкент» УРСА нефтяников.

Коллектив головного предприятия в прошлом году обещал пять специализированных магазинов, в том числе четыре продовольственных, которым руководила инициативный и творческий работник Г. В. Бричанова. Здесь успешно освоена система бездефектного труда, в результате чего в значительной степени улучшилась трудовая дисциплина, повысилась культура обслуживания покупателей.

Работники прилавка на Бельюнского торгового куста постоянно заботятся об удобствах покупателей, оказывают домашние услуги, в числе которых обслуживание ветеранов войны, заказы на дом, комплектование подарочных наборов, выездная торговля.

Все это позволило коллективу завоевать второе место во втором и третьем кварталах, а затем и первое в четвертом.

К прогрессивным формам торговли следует отнести выставки — продажи, ярмарки, школьные базары, работу магазинов по непрерывной рабочей неделе. Этот метод применяется в двенадцати предприятиях у

кооператоров, в орсе СМП-330, Тажном. Отделы сопутствующих товаров открыты во всех магазинах города, а также описанные курсы СМП-524, НГДУ Новенефть.

Каждый работник торговли и общественного питания, каждый руководитель хозяйственной организации и предприятия должен исходить из того, что конкретная работа с конкретным человеком есть начало и конечный пункт экономической политики партии и Советского государства.

Многочисленная армия работников прилавка, предприятий общественного питания сегодня отмечает свой профессиональный праздник. Во многих орсах и кооперативах на совет трудятся ветераны. Среди них председатель Утукского районного предприятия В. И. Усков, директор торгового куста «Универсам» М. Т. Высокый, старший продавец орса № 6 В. М. Еремича, заведующая отделом орса геологов Л. И. Шевцова и множество рядовых труженников прилавка, с которыми ежедневно встречаемся мы в магазине.

Ленинский тезис «учитесь торговать» приобретает все большую значимость. Он влечет вооружение многих коллективов отделом рабочего снабжения, кооператива. От инициативы, профессиональной подготовки работников прилавка зависит авторитет магазина, столовой, да и всего коллектива того или иного предприятия.

младший продавец Т. А. Куйвашева.

Г. ВЛАДИМИРОВА.

Из месяца в месяц реализуется план по продаже литературы коллектива книжного магазина № 56. Наряду с торгашей здесь ведется большая общественная работа. Только в июне проведено более десяти мероприятий — викторины и вечера в детском саду «Ромашка», Доме культуры «Геолог», недели книги, вечера поэзии, месячник по распространению плакатов.

Существенную помощь в любом деле коллективу магазина оказывают добровольные помощники Н. Я. Тихонова, работница УТТ-1, и О. И. Бондарева из НГДУ Ленинторфит.

О. ФРОЛОВА, г. Сургут.

План товарооборота за полугодие управленцем

ЯЗЫКОМ ЦИФР

рабочего снабжения производственного объединения Сургутнефтегаз выполнен на 104,7 процента. По сравнению с тем же периодом прошлого года товарооборот возрос вдове.

Сверхплановые прибыли составили 744 тысячи рублей.

С хорошими показателями встречают свой профессиональный праздник коллективы магазинов № 13, 17, «Электрон», «Универсам», столовых № 10, 13.

Самый высокий процент выполнения 149,1 — в орсе НГДУ Новенефть.

А. АНДРЕЕВ, заместитель начальника УРСА.

Пятимиллионный ТРУД УДАРНЫЙ

Растет добыча

Сегодня коллектив управления Федоровскнефть добыл 18-миллионную в начале года тонну нефти, превысив уровень прошлого года на 1,7 миллиона тонн. В нефтегазодобывающем управлении Федоровскнефть тон в социалистическом соревновании задают коллективы цехов добычи нефти — третьего, четвертого, пятого. Уже приступ сугочной добычи против декабря прошлого года составляет 13 тысяч тонн.

Л. ИВАНОВ, наш нефт. корр

Крылатые вахты

Пробурить миллионный метр проходки на месторождениях Сургутского района ко Дню нефтяника — такое обязательство принял коллектив Ершовского управления буровых работ, работающий у нас вахтовым — экспедиционным методом. В коллективе широко

развернулось соревнование за право нести почетную вахту в этот день. Возглавила его бригада Сташильва Яковлевича Тригубенко (именно этот коллектив первым приехал в наш город), а также Юрия Лявонича Абакумова. Оба коллектива трудятся по октябрьскому графику.

Досрочно завершили семимесячную программу другие бригады этого управления: Александр Сергеевич Винокуров, Иван Никифорович Попова, Александр Николаевич Добролюбов.

Т. БЕТАВИНА, наш нефт. корр.

Скважины — сверх плана

Полмесяца работают в счет августа сургутские тампонажники. План семи месяцев выполнен досрочно.

При подведении итогов социалистического соревнования профсоюзным комитетом тампонажной конторы признан призерам первый цех предприятия, который возглавляет

ЗА МИЛЛИОН ТОНН НЕФТИ И МИЛЛИАРД КУБМЕТРОВ ГАЗА В СЕТКИ

З. С. Галиев. Среди бригад призеров в трудовом соревновании стали тампонажники В. Ф. Кошкова и П. Г. Сидоренко.

Тампонажники выполняются годовой план выполнить досрочно, передав нефтяникам больше чисто сверхплановых скважин.

А. ПОХОДЕНКО.

Взметнулись в небо вышки

Две передовики на 240-м и 96-м куестах Федоровского месторождения провели в небо Николая Болотского за один день, сократив нормативное время более чем вдвое.

С этой трудовой победой вышконтанжники поздравили товарищи по работе, руководство первого вышкономонтажного управления.

Всего же с начала года на счету бригады Героя Социалистического Труда Александра Григорьевича Тимченко, в которую вошел звание Николая Болотского, 115 передовиков. О. ДЕНИСОВА.

■ СЕГОДНЯ В СОВХОЗАХ РАЙОНА

ДОМА ДЛЯ СЕЛЯ

Сургутский домостроительный комбинат приступил к сооружению в Сытомино жилых двухквартирных домов для совхоза «Туларинский» в панельном исполнении. Такие же дома, предусматривая необходимые комплексы удобств — водопровод, отопление и

будут построены в поселке Высокий Мыс. Всего комбинат построит для труженников села десять панельных домов.

Трест Снепнефтегазстройиндустрия отгрузил детали двух четырехквартирных домов для Высокого Мыса.

НА ЛЕТНИХ ВЫПАСАХ

Июль — пора большого молока. Высокого результата — девять с половиной килограммов молока от коровы — добились в животноводческом Высоковского отделения совхоза. Это пока что лучший показатель по району (средний сегодня — восемь килограммов на корову). У передовых доярок отделения — Л. П. Вороничевой, Н. А. Варнаковой валовой надой

за корову превышает плановый в два с лишним раза. Хороших надоев добиваются от отдельных групп коров доярка Сытоминского отделения А. С. Шаранова. С начала года она получила от каждой коровы при плане 100 килограммов 308, а всего она надолла 1024 килограмма молока (задание же предусматривало 664).

А. ЯРОШКО.

ПО ЧАСАМ ИЮЛЯ

Дружные инициативы на сенокосных участках совхоза «Сургутский». Почти все шефские бригады выехали на луга. Труженникам треста Сургутнефтегазфизика предстоит заготовить для полбосного хозяйства нефтянников 300 тонн кормов.

— Задача напряженная, — сказал по телефону главный инженер треста Валентин Александрович Коновалов. — Мы должны ваготовить в нынешнюю страду в три раза больше, чем в прошлую. На покос выехала бригада в составе 14 человек, которой руководит мой заместитель по технике безопасности Иван Андреевич Плотников. С ним немало опытных косарей, передовиков производства. О. АНДРЕЕВА.

◆ ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКА ТОРГОВЛИ

УМЕЮТ И ТРУДИТЬСЯ, ПОТРУДИТЬСЯ И ОТДЫХАТЬ

Свой профессиональный праздник работники торговли встречают высшими показателями в труде. Определенный вклад в дело освоения нефтяных и газовых месторождений внес коллектив промтоварного орсса УРСА производственного объединения Сургутнефтегаз, выполнивший план полугодия на 102,7 процента.

Для более полного удовлетворения потребностей горожан и экономии времени на приобретение покупки введены в строй специализированные магазины «Электрон», «Старт», «Наушная». Скоро примет счастливых посетителей салон для новобранцев.

В коллективе нашего орсса почти 70 процентов работающих имеют среднее специальное образование. В этом году в институты и техникумы светской торговли поступают В. П. Романчук, аведующая магазином «Электрон», М. И. Пешехонова, заведующая вновь открываемым салоном для новобранцев.

Всех молодых специалистов после окончания учебного заведения закрепляем за умельцами и аналогичными людьми, работающими в системе не год и не два. Лучшие наставники у нас Л. Д. Кулагина, Л. Н. Шугова, Н. Н. Ковалева, Р. А. Павлова. Это с их помощью, при их непосредственном участии освоили профессию бывшие ученики Л. К. Чиглиничева, С. А. Колосова, Э. В. Галицкая.

Умеют наши девушки и работать, и интересно отдыхать. Многие участвуют в самодеятельности, выступают в агитбригаде, проводят профессиональные конкурсы «А ну-ка, девушки!», выступают ветеранов войны, передовиков производства.

И в день нашего профессионального праздника агитбригада выступает перед коллективом УРСА.

Э. ПИСОРА,
начальник
промтоварного
орсса нефтяников.

На 111 процентов выполнял план полугодия коллектив орсса ИГДУ Федоровскинефть, который обслуживает десять с половиной тысяч нефтяников и буровиков, энергетиков и строителей Федоровского, Сазуевского и Западно-Сургутского месторождений. На сегодняшний день в орссе трудятся 600 человек, средний возраст которых до тридцати лет. Первые успехи всегда радуют, но и обязывают тоже, тем более, что самый ответственный этап, этап становления продолжается. В настоящее время еще нет достаточной материально-тех-

Планы выполнимы

нической базы, не хватает торговых площадей, рабочих, специалистов. Так, на Федоровке всего три магазина, два из которых располагаются в вагончике, но четкие перспективы развития уже намечены. Во втором полугодии откроются столовые на 150 и 80 посадочных мест на Федоровке и ИПЗ, здесь же будет открыт новый и проведена реконструкция старого магазина. На Федоровке же силами ДСУ возводится овощехрани-

лище на 400 тонн, что позволит значительно увеличить в районе сезон количество овощей, фруктов, мажорных продуктов.

В целях удовлетворения спроса населения на товары сложной группы (телевизоры, холодильники, радиоприемники и другие) введена система залов, что позволяет покупателям значительно экономить время — заявка удовлетворяется в течение десяти дней. На 1982 год планируется строительство свинарника на 200 голов, что значительно увеличит усилия, направленные на осуществление производственной программы, на достижение новых рубежей, намеченных XXVI съездом КПСС.

Администрация, партийная организация, ме-

стный комитет много внимания уделяют работе с кадрами. Всегда внимательны и заботливы к людям заведующая кустом столовых Валентина Ивановна Левашова и начальник орсса Георгий Васильевич Суворов, которые прилагают максимум усилий для улучшения социально-бытовых условий работников.

Отлично потрудились в первом полугодии старший повар столовой ИПС № 3 Западно-Сургутского месторождения В. Кучурина, повар столовой ДИС-3 Т. Проводникова, старший повар сто третьего куста Л. Богаткина, инспекторы Западно-Сургутского и Федоровского месторождений А. Куркина и В. Ленец.

Вступив во второе полугодие, коллектив орсса ИГДУ Федоровскинефть полон решимости бороться и дальше за выполнение и перевыполнение производственных заданий.

Н. СУРОВЦЕВА.



ГОСТЕПРИИМНЫЙ ЗАЛ

Каждый вечер в этом зале зажигаются привлекательные огни, играет музыка. Каждый вечер здесь праздник, отдых от многодневных будней и веселье в выходной день.

Пока нет посетителей, короткая разминка. Саша Шаблай, Сергей Крюков и Саша Буров с завидной виртуозностью исполняют самые современные мелодии, девушки танцуют в такт звучащей музыке. А эти трое вернулись с пляжа с целой охапкой незатейливых северных цветов.

Но... Ваглянув на часы, словно по сигналу, наши анакомые устремляются в кухню, приносят блюда и сервируют столы. Шаблай подшучивает над музыкантами, Люда Попова еще раз придирчиво осматривает стол, припрывает хлеб салфеткой.

— Принесите на полные цветы, — советует администратор Алла Степановна Кузнецова. — Они сразу освежат стол.

Каждый вечер на смену в ресторане «Сургут» шестого орсса выходит восемь официантов. Один из них — Александр Шаблай — победитель областного профессионального конкурса 1980 года. После армьи, имея за плечами музыкальное училище, пришел он в класс Ждановского кулинарного училища. Работает официантом, а музыку не забывает: на досуге он — солист ансамбля, дома — страстный собиратель музыкальных сувениров.



словам, организация вечера — ее святая святых. Помогают солидный опыт, навыки, да и мастерство этой женщины, привыкшей работать с молодежью, жить ее тревогами и чаяниями.

Алла Степановна одна из тех, кто работает в ресторане с первых дней. Многие вышедшие сегодня самостоятельно обслуживать гостей — ее ученики. Посмотрите, как уверенно и умело подают блюдо Олег Галайнов или Саша Буров. Вряд ли кто догадается, что это лишь их вторая смена, что они только начинают трудовую биографию.

Разнообразна программа вечеров ресторана, недавно выступали с часовой программой артисты варяте, регулярно проводят встречи «Для тех, кому за тридцать», для тех, кто в школе — «сладкоежка».

Вечер продолжается. Музыканты настраивают инструменты, руководитель дает тональность, и летит песня,

ее сменяют танцевальные ритмы. В любой праздник, юбилей, событие сюда идут люди, восторгаясь и редкие посетители. Летом разнообразная публика, много незнакомых, потому что большинство горожан в отпусках. Но столики не пустуют. 120 человек ежедневно входят в этот гостеприимный зал.

Г. КОПОВАЛЕНКО.

На снимке: последние детали сервировки столов для предстоящего вечера обсуждают администратор Кузнецова и официантка Попова.

Фото Е. Стегнова.

ИДУТ ВПЕРЕДИ

Разгар рабочего дня. Здесь, в подобном помещении трикотажного отдела промтоварного магазина № 13 УРСА производственного объединения Сургутнефтегаз, кипит работа. Девушки укладывают тюки с трикотажными изделиями, их уносят в машину; в субботний день организована выездная торговля. Товаров сейчас поступает много, прямо на конвейер их направляют в трюм. И в зале отдела постоянно покупатели.

Тринадцатый магазин расположен в центре одного из густонаселенных жилых массивов города — энергетиков. Но ежедневно сюда идут и едут гости Сургута, жители других микрорайонов и пригорода. Случается, что все желающие не сразу попадут к прилавкам, витрине и стеллажам: очень уж тесен торговый зал, ни в коей мере не рассчитанный на такой поток покупателей.

Но те, кто сделал покупку в этом отделе, остаются очень довольны обслуживанием. Это и понятно, ведь здесь работает комсомольско-молодежный коллектив состоящий из тринадцати девушек.

Вот Ира Жаббинская, встречая очередного клиента, советует приобрести яркую кофточку. «Вашей дочке она как раз к лицу», и размер подбирает. Женщины, поначалу не уверенные в выборе, пришла без советчиков, выбивает чек и уходит довольная. А рядом Наташа Новоселова умело и аккуратно раскладывает товар. И словно рассказывает витрину, у которой



подоку задерживаются покупатели.

Разнообразная публика ежедневно проходит перед продавцами. Люди спешат, раздраженные, спокойные, разговаривающие, немногословные, и со всеми найдет общий язык кассир Вера Погребная (на верхнем снимке). Одних успокоит, другим посоветует.

Спешат в зал Люда Финюгеева и заведующая отделом Ина Царикова (на среднем снимке), они выносят товар, чтобы пополнить витрину. А тем временем младшица Тоня Малкова быстро находит порядок в подсобке.

Так вот весело и быстро работают все тринадцать девушек. Двое из

них — Ина Царикова и Наташа Калинина закончили техникум советской торговли, к ним приходят практиканты на сокровенного училища. Они организуют на работу, учат правилам продажи, каждогодневного учета, вежливого обращения с покупателями.

Здесь воспитываются высококвалифицированные кадры. К примеру, Надежда Гусева (на нижнем снимке), еще недавно член этой комсомольско-молодежной бригады, сейчас возглавила отдел обуви.

План товароборота отдел постоянно выполняет. Но ежедневно, ежемесячно девушки перепрыгивают вадание, идут вперед.

Г. КОНДРЯКОВА.



«Душа обязана трудиться»

● ВАШИ
СТАРЫЕ
ЗНАКОМЫЕ



ПЕТР СУХАНОВ

ГРОМ

Как он гремел!
Как рассыпался,
Как разрывался на
ладьи...
Стонала даль. И ветер
задышался,
Искрась среди восторга
и беды.
Каждое, мир
расколется и рухнет...
Каждое, дрогнет
древняя земля...
И горизонт рассыплется,
как ружьядь,
На жалкие осколки
бытия...
Кричали плащи, чаши
от боли.
Смешалось все в
безумии страстей.
И закрывали женщины
собою
Грудных и перекутанных
детей...

КОМПРОМИСС

Влюбиться —
Раз и навсегда!
Прожить — как
должно...
Но...
Не всегда
Все
на земле
возможно.
Мир — как фонарь.
Жизнь — нотылек.
Летит
по свету
Среди распутиц
И тревог
На мрак —
К свету!..
Я был бы рад,
и без ума
От счастья,
если б
Вонзину
Разверзлась тьма
И вечно
лижи
песни!
Но, выходи за грани дат,
Любая время,
Мы
От утрат
Становимся добрее.
Мне говорят, что —
не резок...
Развал, мол, в мире...
Но доброта — как
горизонт:
Все шире,
Шире!
И вот —
Уже во все края
И захохотав
Летит
по свету
жизнь
моя...
И пусть!
Я
Переняю этот ник,
И по закону
От сердца
Отрываю стих
В дар
Аполлону...
Гори, являющаяся
мысль! —
Сжигай устави...
Жизнь —
Это вечный компромисс.
Счастливым —
Слава!

СТИХИ

О РАЗБИВШЕМСЯ ПЛАНЕРЕ

Мир прост
и страшен —
и страшен —
и страшен!
Как небо
В окнах камер...
Как эгоз,
Павший у ручья
Веселый
Планер!..
А было —
Только небеса!
Взгляни, катушка,
Как
запрокинувшись
глаза,

Глотая
Ужас!
Я вижу
Смытые крыла.
Они — как руки.
Как полосы добра и зла
В пролетах
Круже!
Мир прост нежельежно...
Хвала
Создателю его...
И все же,
Имей я
Этих два крыла, —
Летал бы
Там же.

Я шел в тайгу —
Не как первопроходец,
А как уходящий к другу
от жены...
Душа, как высокотный
молодец,
Была уле без мысли и
вины.
Я шел в тайгу — увял —
не за мечтами
Мне надоела в детстве
эта блажь...
(Да вы и сами, момент,
замечали,
Что все мечты похони
на мираж).
Я шел в тайгу
Ухватисто и грубо,
Ломая ветви, будто бы
года.

Там
Рубят лес на срубы
лесорубы.
Там
Убивают время поезде!
Мне было все равно...
Мне было плохо.
И оттого, что жизнь
не удалась,
Я знал:
Здесь ни при чем эпоха.
И не ругай судьбу свою
и власть.
Я понимал:
Прекрасное — возможно,
Дай только бог
здоровья и удач!..
Я шел в тайгу упрямо
и безбожно,
Как мученик,
Как грешник,
Как палач...
Дынилась топь болотная
олонно.
Трескали нервы, будто бы
дрова...

Я уходя случайно
И — законом.
Поправ на миг устами и
права.
И, наконец, дождя
медленней
И замерев надолго у
воды.
Я ощутил
Почти нечеловечий
Накой-то диний вымысел
беды...
Прости меня, любима, за
шалость!
Я возвращаюсь.
Хватит чепухи!..
И если ты и вправду
обманалась —
Прости за все
И даже за стихи.

Терроризируешь
улычками
меня!
Играешь в прятки...
То прогоняя,
То — маня,
И эзюки — сладки!..
Красивая!..
И оловы — до плеч...
И валды смертельный,
как у королевы.

Таких
Необходимо гечь,
Чтобы завидовали
стервы!

Таких
На тыщи есерт окрест
Не наберешь
и даже
для музек!..
За этот вазалд,
За этот жезд
Я ничего не пожалю!..
Пускай
Простят меня друзья...
А не простят —
Я буду драться!..
Счастливая! —
Таких любить нельзя, —
Таками
Можно только
восхищаться!

Вечереет.
Тихо. И прекрасно.
В поволоке слынут
небеса.
Невозможно
В мире жить напрасно,
Если существуют чудеса.
Как бы
Мы ни сполывали реки,
Как бы ни танулись к
топору —
Я люблю безумно —
человече
Вечное стремление к
добру.
Я всегда выношываю
думу —
Тайную! — для женщин
и друзей:
Чтобы жизнь, как
свечку, не задуло —
Надо вечно радоваться
ей,

Упала дождь на тропке
сада.
Родители спешат
поднять.
Не надо, слышите, не
надо!
Ей и самой нетрудно
встать.
Смешными, робкими
шапками,
Но все же на своих
двоих,
Проща и зацепила
камень,
А сколько в жизни
будет их?!
Зачем же, трево
понимая,
Что жизнь не стелется
ковром.
Подобно квочкам,
прикрываем
Детей родительским
крылом?
Им побольше придется
падать,
Кусая губы старяча.
И потому прошу: не
надо
Науку жизни облетать.

ЭТЮД С МАЛЬЧИКОМ

В небесах белогриные
конки
К золотой бобылке
спешат.
Мальчик солнцу
подставляет ладени.
И ладони по небу летят.
Сколько чистого детского
дара
В удивленье
мальчишеских глаз!
Взмах руками...
Мальчишка Игаром
От земли оторвется
сейчас.
Вознесется, как в снах
споротечных,
Над разливом весны и
травы.
Еще миг... Но на детские
плечи
Давит мощная кладь
синевы.

ОДА ПОДЪЕМНЫМ КРАНАМ

Я видел, как башенный
кран пошатнуло,
Как мертво дрожь по
леду пробежала,
И мощную вичку
покрыло согула
Жесткая сила —
усталость металла,
Конечно, подъемные
краны — не люди,
О них по-людски
сжалеть не пристало.
Но горькое чувство в
душе мой будет
Знакомое слово —
«усталость» металла.
Мы больше не носим
кровоахь мольей,
В деревне и той
лошадей не ослепость.
И нас в борозде на
распаханном поля



ИЮЛЬ-81

В смертельную дрему
не дали усталость.
Дома с каждым годом
сгораются выис,
Следы становятся
мысли и планы.
Взгляните на небо:
над каждой крышей —
Как мускулы века,
подъемные краны.
ДВА ВСАДНИКА
За гриву дончана
схватил малец.
Он скачет без седла
и без уздечки.
А рядом — солнце на
спине у речки,
У речки с бойким
именем — Довец.
У меня появился враг.
Неожиданно как-то...
Вдруг.
И в пылу бумажных
атак
На принцип берет,
на испуг.
Раньше рядом ходил
со мной,
Сigaretу одну курил.
А выходит, что за
спиной
Для поклонов перо
острл.
Он, наверно, не спит
ночей,
Перапрыгивая «труды»,
Изводя для своих ватей
Много кровя, чернил,
воды.
И кажусь я ему
страшной,
Чем душитель в
кошмарном сне,
Чем бандитский шабаш
теней
Ночью ветреной на
степе...
Грустно мне, что
бывает так:
Ныдче — друг, а на-
завтра — враг.

Мальчик солнцу
подставляет ладени.
И ладони по небу летят.
Сколько чистого детского
дара
В удивленье
мальчишеских глаз!
Взмах руками...
Мальчишка Игаром
От земли оторвется
сейчас.
Вознесется, как в снах
споротечных,
Над разливом весны и
травы.
Еще миг... Но на детские
плечи
Давит мощная кладь
синевы.

Мальчик солнцу
подставляет ладени.
И ладони по небу летят.
Сколько чистого детского
дара
В удивленье
мальчишеских глаз!
Взмах руками...
Мальчишка Игаром
От земли оторвется
сейчас.
Вознесется, как в снах
споротечных,
Над разливом весны и
травы.
Еще миг... Но на детские
плечи
Давит мощная кладь
синевы.

Мальчик солнцу
подставляет ладени.
И ладони по небу летят.
Сколько чистого детского
дара
В удивленье
мальчишеских глаз!
Взмах руками...
Мальчишка Игаром
От земли оторвется
сейчас.
Вознесется, как в снах
споротечных,
Над разливом весны и
травы.
Еще миг... Но на детские
плечи
Давит мощная кладь
синевы.

Мальчик солнцу
подставляет ладени.
И ладони по небу летят.
Сколько чистого детского
дара
В удивленье
мальчишеских глаз!
Взмах руками...
Мальчишка Игаром
От земли оторвется
сейчас.
Вознесется, как в снах
споротечных,
Над разливом весны и
травы.
Еще миг... Но на детские
плечи
Давит мощная кладь
синевы.

ВАЛЕРИЙ ЛАТЫНИН

Что покидали нас
иногда,
Что стали общю
судьбой
И просекой сизорь тачу
и счастьем?..
Не в силах боль свою
сдержат
И мукой муку вытесняя,
Подушку начала
терзать,
Бессильно кулаки
сжимал...
Просиял, любима...
Прости
За то, что сон — как
наведенье,
За то, что смог он
привнести
сомнения
с тобой,
И мы повенчаны навеки
Одной бедой, одной
судьбой,
Одной любовью к
человеку,
Что спят, ручки
разбросав,
Оставя кукол и
тетрадки.
И наше счастье на
часах
Стоят над детскою
кроватью.

ОТКРОВЕННЫЙ РАЗГОВОР

Мой верный друг, мне
правится сполне,
Что ты полт и что вшуд
не карлик.
Но помни, что в
дальней стороне
Тобой обжен
невиновный мальчик.
Твоя судьба —
жестокый черновик.
Года не все ошибки
исправляют,
Прислушайся: слова —
как птичий крик,
Когда по птицам из
ружья стреляют.
Я говорю сквозь слезы
потому,
Что в детстве сам
толпался у причала,
И, вопреки сигоретке
своему,
Упрямо верил: братю
поставят.
О, сколько раз,
обманувший чудеса,
Я был лишенью для
людских насмешек,
Когда рельем цепенялся
на чужом
Отце, а он стоял,
и ты хлебнула из
этого котла.
Так помни же
горчиный вкус обиды.
И на твоих весах добра
и зла
Что чертланет — лучше
будет видно.

А. БЕЛОВА.



ПОНЕДЕЛЬНИК, 27 июля

«ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Шардон Холмс и доктор Ватсон». «Собака Баскервилей». Телевизионный худ. фильм. 1-я и 2-я серии. 14.00 — Новости. 14.20 — «Самый солдат». Телевизионный научно-популярный фильм. 15.30 — Мамин школь. 16.00 — «Мелодии родного края». 16.30 — Адреса молодых. 17.30 — «Монологи о любви». Документальный телефильм. 17.55 — Решения XXVI съезда КПСС — в миниатюре. 18.25 — Дневник университета. 18.40 — Валет А. Адана «Жизель». Спектакль Государственного театра академического театра оперы и балета УССР им. Т. Шевченко. 20.30 — «Время». 21.05 — На Всемирных студенческих играх. 21.45 — Сегодня в мире. 22.00 — Продолжение спортивной программы. 22.25 — «Знакомые мелодии». Концерт.

II ПРОГРАММА. 8.00 — «Время». 8.45 — «Хлеб для каждого из нас». Док. телефильм. 9.35 — Концертный зал телестудии «Орлеон». 10.20 — Герои М. Шолохова на театральной сцене. 11.00 — Это вы помните. 11.45 — Фильм — детям. «80 дней вокруг света». Мультимедийный многосерийный фильм. (Австрия). 1, 2, 3 серии. 12.50 — Концерт Государственного академического русского народного оркестра имени Н. Осипова. 13.25 — «Осмысленный вент. Страницы летописи». Док. телефильм. 14.25 — Концерт народного артиста РСФСР Л. Сметанникова. 15.25 — Чемпионат Европы по стендовой стрельбе. 28.15 — Спокойной ночи, малыши! 20.30 — «Время». 21.05 — «Княжна Мери». Худ. фильм.

К СВЕДЕНИЮ ТЕЛЕЗРИТЕЛЕЙ!
В связи с профилактикой телевизионного пересдачка 27 июля с 8 до 14 часов вещание программы «Восток» по пятому каналу приостановится на сутки.

К СВЕДЕНИЮ АБИТУРИЕНТОВ!
В Сургуте работает выездная приемная комиссия от Тюменского государственного университета. Заявления и документы для поступления на дневное отделение принимаются до 31 июля по адресу: г. Сургут, пр. Набережных, 22, УИП. Экзамены с 1 по 15 августа в Сургуте. Приемная комиссия работает с 10 до 19 часов. Выходной — воскресенье.

при виде «минуса» в лутевом листе. К тому же мы разглядели, что авария возможна, но не обязательна, и что именно произойдет в такой день, будет зависеть от наследственности, от внешних условий, даже от стечения в этот день случайных обстоятельств. Лишь в случае каких-то отклонений от норм мы не выпускаем водителя на линию.

Как вы уже, наверное, заметили, мои собеседники воздержались от категоричных утверждений, поскольку предмет беседы был довольно тонким и сложным. Одно не-

♦ АВТОТРАНСПОРТУ — ОТЛИЧНЫЙ СЕРВИС

оспоримо: стимуляция чувства предосторожности у водителей города эффективнее целой кучи приказов или систем наказаний.

Я разочарую сторонников теории и образую скептиков, если скажу, что после победоносного сокращения числа дорожно-транспортных происшествий в УТТ-2 за период с апреля 1979 по апрель 1980 года почти наполовину, аловация кривая упрямо держится на одном уровне, а в первой половине нынешнего года даже начала нарабатывать вверх. Причин здесь много, достаточно сказать, что за это время управление выросло почти на треть, и в том числе — ослабление внимания к биоритмам со стороны водителей, так и со стороны отдела БЛ. Автоматически это повлекло за собой и ослабление водительского самоконтроля.

Однако ужé тот факт, что в управлении не произошло резкого увеличения количества автомобильных катастроф и аварий, говорит сам за себя. В. Н. Перякинский рассказал, что опыт второго управления по внедрению биоритмов собираются перенять коллективы первого и шестого УТТ. Теория биоритмов нуждается в дальнейшем подтверждении ее действительности.

А. ПОХОДЕНКО.

хранится справочник с составом водителей, где указаны фамилия, имя, отчество каждого, номер автоколонны, день, месяц и год рождения. Ежемесячно информация — вычислительный центр производит на ЭВМ расчет ритмограммы водительского состава, а диспетчер в лутевом листе водителю, чья фамилия на данное число имеется в списке биоритмов, делает предупредительную отметку — начальные буквы соответствующего цикла со знаком «+» или «-», которые означают начало положительного или отрицательного цикла.

ОЖИДАЕМ НЕОЖИДАННОЕ

Растет число автомобильных катастроф, надает время от времени наша работоспособность, возникают беспричинные конфликты на работе. Виною тому, по мнению многих специалистов, отчасти многочисленные биологические ритмы. Сегодн существует несколько основных направлений применения биоритмов: в спорте, медицине, технике, безопасности отраслей народного хозяйства — автотранспорте, и насколько оно оправдано? Об этом расскажем.

Результаты исследования: по данным за апрель 1979 года по апрель 1980-го число ДТП снизилось на 47,6 процента! Конечно, биоритмы — лишь единственный фактор предотвращения аварий, скорее это эффективный самоконтроль, который в критические дни помогает водителю избежать несчастного случая, заставляя придерживаться дозволенного предела скорости, избегать ее превышения и обращать особое внимание на дорожные знаки.

Но как влияет такое предупреждение на самочувствие человека? Знать сегодня, что где-то на очередном повороте тебя поджидает неминуемая беда, — не опасно ли это, не спешит ли, а свою очередь, аварии? Вот как ответила на эти вопросы заведующая административным управлением Галина Андреевна Царева:

— О совпадении циклов в какой-то определенный день мы уведомим водителя накануне. В этот день особенно тщательно измеряем артериальное давление, спрашиваем о самочувствии, выдаем предупредительный талон. Надо сказать, что на предприятии уже привыкли к биоритмам и не пугаются панически

шаннам, к верным решениям — ман не бывало. День, когда синусоида любого биоритма проходит через нуль, называется критическим, поскольку, подвергаясь в такие дни перестройке, организм крайне неустойчив. Если через нуль проходит две синусоиды одновременно, то уже там называемые двойные критические дни. А если три — тройные. Главное — знать заранее о своих критических днях, чтобы вовремя предотвратить неприятности, связанные с перестройкой организма, и если не все, то хотя бы самые крупные, основные.

Во втором управлении и выданы за предотвращения самой крупной для водителя неприятности — дорожно-транспортного происшествия, которое нередко влечет за собой серьезную травму, а то и смертельный исход. Начался анализ несчастных случаев за один из кварталов. И получили любопытную цифру: почти половина ДТП совершена водителями в отрицательном цикле. Тогда начальник управления дал «добро» на внедрение теории биоритмов на предприятии. Небольшая памятка для руководителей колонны и водителей — инструкторов популярно объяснила суть нового метода, другой официальный документ подтверждал, что 1 апреля 1979 года в управлении начиналась новая эпоха — использование теории биоритмов.

«Иней ритмограммы на каждого водителя, — говорится в нем, — начальники колонн, работники отдела безопасности отдела, специальная медицинская служба решают, выписывать ли водителю на линию, вручать ли ему карту с запретом: «выезд отменяется», работать ли в гараже или в устной форме предупредить водителя быть особенно бдительным сегодня. Ритмограммы выдает ЭВМ, в памяти которой

же энтузиаста — сотрудница его отдела Людмила Васильевна Наумова и начальники отдела ВД уже непосредственно во втором управлении Леонид Давыдович Бовт — втроем занялись за внедрение теории биоритмов. Вращение суть ее сводится к следующему. Еще в древности было замечено, что в жизни людей бывает «удачные» и «неудачные» дни, спады и подъемы физических и духовных сил и т. д. В начале XX века на основе опытов были открыты три основных типа биоритмов: физический, эмоциональный и интеллектуальный с периодами в

23, 28 и 33 дня. Согласно теории, все они начинаются в момент рождения человека и колеблются в виде синусоиды до самой его смерти. В каждом цикле первая половина составляет положительный полупериод, а вторая — отрицательный. В дни, соответствующие гребню «физической» синусоиды, мы ощущаем прилив сил и бодрости, легко справляемся с перегрузками, любая работа нам по плечу. Однако спуск одинадцать с половиной суток тонус и сопротивляемость организма заметно снижаются — мы скорее утомляемся и уже не столь выносливы. От эмоционального биоритма зависит ни много ни мало — наше настроение. Если в первой половине цикла мы оптимистичны, низвергаются, добродетельны, добры и общительны, то во второй стадии весь мир представляется перед нами опрашенным в мрачные тона, и вот мы уже раздражительны, нетерпимы к окружающим, интерес к любому делу падает, все валится из рук. Наконец, третий биоритм, интеллектуальный. В период подъема у нас вдруг пробуждается интерес и творчество, мы быстро запоминаем прочитанное, легко усваиваем новые знания. В период спада учеба дается с трудом, способности и теоретическим обоб-

Растет число автомобильных катастроф, надает время от времени наша работоспособность, возникают беспричинные конфликты на работе. Виною тому, по мнению многих специалистов, отчасти многочисленные биологические ритмы. Сегодн существует несколько основных направлений применения биоритмов: в спорте, медицине, технике, безопасности отраслей народного хозяйства — автотранспорте, и насколько оно оправдано? Об этом расскажем.

Результаты исследования: по данным за апрель 1979 года по апрель 1980-го число ДТП снизилось на 47,6 процента! Конечно, биоритмы — лишь единственный фактор предотвращения аварий, скорее это эффективный самоконтроль, который в критические дни помогает водителю избежать несчастного случая, заставляя придерживаться дозволенного предела скорости, избегать ее превышения и обращать особое внимание на дорожные знаки.

Но как влияет такое предупреждение на самочувствие человека? Знать сегодня, что где-то на очередном повороте тебя поджидает неминуемая беда, — не опасно ли это, не спешит ли, а свою очередь, аварии? Вот как ответила на эти вопросы заведующая административным управлением Галина Андреевна Царева:

— О совпадении циклов в какой-то определенный день мы уведомим водителя накануне. В этот день особенно тщательно измеряем артериальное давление, спрашиваем о самочувствии, выдаем предупредительный талон. Надо сказать, что на предприятии уже привыкли к биоритмам и не пугаются панически

ТЕОРИЯ биоритмов — модная, а значит, широко распространена. Многие из нас не смогли удержаться от соблазна получить график ритмов собственного организма: ведь так заманчиво и тревожно заглянуть в свое завтра, узнать, что день грядущий нам: тот или иной? Но уж совсем фантастическим покажлось мне сообщение, что, во втором управлении — технологического транспорта нефтяников решают задачу под названием «Ограничение выпуска водителей на линию по теории биоритмов». Я знала, что вот уже несколько лет некоторые транспортные организации страны успешно внедряют биоритмы в практику производства, что еще более солидный отрезок времени она применяется за рубежом.

Оказалось, что в край большой нефти биоритмы, вернее, гипотеза соотношения ритма жизни с ритмом труда проходила через нижегородское УТТ-2, так же, как и наше, сургутское, занимающееся перевозками людей. Вопросы аварийности и особая важность безопасной работы пассажирского автотранспорта обусловили настоящие поиски путей их сокращения. И все же, почему именно биоритмы?

Рассматривая различные дорожно-транспортные происшествия на ошибках и легкости в работе, можно сделать вывод, что всему травмой и состоянием организма человека существует прямая зависимость, характеризующая его «надежность» в данный момент. И практика применения биоритмологии в Сургутском УТТ-2 полностью это подтверждает.

Эту фразу я услышала от горячего сторонника и ревностного борца за безопасность движения автотранспорта Виталия Николаевича Перякинского. К кому его «принуждает» и должность, и опыт работы на таком важном участке, и, наконец, чисто человеческие качества: энергичность, целеустремленность, последовательность и настойчивость в любом деле. Виталий Николаевич умудрал, но я уже знала, что именно он и еще два таких

Сегодня Юность состоится традиция открытия третьего трудового семестра, в котором принял участие студенческий отряд из Квебека. Открыл преддник командир отряда Александр Дударев. Поздравил сту-

дентом с началом семестра первый секретарь горкома ВЛКСМ Сергей Малахов, главный инженер СМН-330 П. Н. Халаянский. Были подведены итоги подготовительной работы. Первое место занял отряд «Мрия» медицин-

СЕМЕСТР НАЧАЛСЯ

Сургутская городская типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли облсплкомхоза.

ТУРНИРНАЯ ОРБИТА

Сообщаем результаты очередных матчей первенства города. I ПОДГРУППА. «Атомобилист» — «Авиатор» — 5:2, УРС — НГДУ

Лян в турнире — 3:2, «Водник» — УТТ-1 — 2:1, УТТ-2 — «Локомотив» — 6:1, «Звезда» — «Атомобилист» — 2:4, «Авиатор» — УРС — 1:8,

НГДУ Лянторнефть — «Водник» — 5:2, «Атомобилист» — «Локомотив» — 2:3. II ПОДГРУППА. ПММК-3 — ПСО-34 —

БАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Просвещения, 14. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-43-90, зам. редактора — 2-23-63, ответственный секретарь — 2-03-60, отдел строительства и информации — 2-03-68, отдел промышленности, — 2-34-75, отдел иснес — 2-42-18, бухгалтерия — 2-42-89, директор типографии — 2-32-21, бухгалтерия типографии — 2-52-08.

3:3, БСГ — «Геофизик» — 5:0, «Геолог» — «Факел» — 4:1, Тюменстройпуть — «Железобетон» — 4:2, ПММК-3 — СУ-489 — 0:7, «Геофизик» — ПСО-34 — 2:1, «Железобетон» — БСГ — 1:4, «Факел» — Тюмени-

строипуть — 0:3, СУ-489 — «Геофизик» — 6:0, ПСО-34 — «Железобетон» — 4:2, БСГ — «Факел» — 5:4.

Зам. редактора Н. П. ЗАХАРОВ

приняли участие все отряды. Программа была разнообразной, один ведущий сменял другого. В заключение участникам концерта были вручены памятные сувениры.

Г. ГИЧУЧАЯ, наш инст. корр.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и праздничных дней.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и праздничных дней.